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1. Resuelva:

a) 4x− 2 > −x

b)
x

2
+ x2 >

1

2

(30 puntos).

2. Obtenga el conjunto solución de la inecuación∣∣∣∣ x

x2 − 1

∣∣∣∣ ≤ 1

(30 puntos).

Solución:

1. a) 4x− 2 > −x⇒ 4x+ x > 2⇒ 5x > 2⇒ x > 2
5

Luego el conjunto solución es:

S =

]
2

5
,+∞

[
�

1



b)
x

2
+ x2 >

1

2
⇒ 2x2 + x− 1 > 0

Obtengamos los puntos críticos.

2x2 + x− 1 = 0⇒ x =
−1±

√
1 + 8

4
⇒ x =

−1±
√
9

4
⇒


x1 =

−1 + 3

4
=

1

2

x2 =
−1− 3

4
= −1

Construyamos la tabla.

x < −1 x = −1 −1 < x < 1
2

x = 1
2

x > 1
2

2x2 + x− 1 + 0 − 0 +

Observamos que 2x2 + x− 1 es positivo o cero en los intervalos (−∞,−1] y
[
1
2
,+∞

)
.

Finalmente, el conjunto solución S de la inecuación

x

2
+ x2 >

1

2
es

S = (−∞,−1] ∪
[
1

2
,+∞

)
�

2.
∣∣∣∣ x

x2 − 1

∣∣∣∣ 6 1⇒ x

x2 − 1
6 1 ∧ x

x2 − 1
> −1

Resolvamos, en primer lugar, la inecuación
x

x2 − 1
6 1

x

x2 − 1
6 1⇒ x

x2 − 1
− 1 6 0⇒ x− x2 + 1

x2 − 1
6 0⇒ −x

2 + x+ 1

x2 − 1
6 0

Obtengamos ahora los puntos críticos.

Para el numerador.

−x2+x+1 = 0⇒ x =
−1±

√
1 + 4

−2
⇒ x =

−1±
√
5

−2
=


x1 =

−1 +
√
5

−2
=

1−
√
5

2
≈ −0,62

x2 =
−1−

√
5

−2
=

1 +
√
5

2
≈ 1,62

Para el denominador.
x2 − 1 = 0⇒ x = ±

√
1⇒

{
x3 = 1
x4 = −1

2



Construyamos la tabla.

< −1 −1
(
−1, 1−

√
5

2

)
1−
√
5

2

(
1−
√
5

2
, 1
)

1
(
1, 1+

√
5

2

)
1+
√
5

2
> 1+

√
5

2

−x2 + x+ 1 − −1 − 0 + 1 + 0 −

x2 − 1 + 0 − 6= 0 − 0 + 6= 0 +

−x2 + x+ 1

x2 − 1
− ind + 0 − ind + 0 −

La solución del primer caso estará formada por los intervalos donde el cuociente
−x2 + x+ 1

x2 − 1
sea negativo o cero, es decir,

S1 = (−∞,−1) ∪

[
1−
√
5

2
, 1

)
∪

[
1 +
√
5

2
,+∞

)

Resolvamos ahora la segunda inecuación:
x

x2 − 1
> −1

x

x2 − 1
> −1⇒ x

x2 − 1
+ 1 > 0⇒ x+ x2 − 1

x2 − 1
> 0⇒ x2 + x− 1

x2 − 1
> 0

Obtengamos puntos críticos.

Para el numerador.

x2 + x− 1 = 0⇒ x =
−1±

√
1 + 4

2
⇒ x =

−1±
√
5

2
=


x1 =

−1 +
√
5

2
≈ 0,62

x2 =
−1−

√
5

2
≈ −1,62

Para el denominador.
x2 − 1 = 0⇒ x = ±

√
1⇒

{
x3 = 1
x4 = −1

Construyamos la tabla.

< −1−
√
5

2
−1−

√
5

2

(
−1−

√
5

2
,−1

)
−1

(
−1, −1+

√
5

2

)
−1+

√
5

2

(
−1+

√
5

2
, 1
)

1 > 1

x2 + x− 1 + 0 − −1 − 0 + 1 +

x2 − 1 + 6= 0 + 0 − 6= 0 − 0 +

x2 + x− 1

x2 − 1
+ 0 − ind + 0 − ind +

3



La solución del segundo caso estará formada por los intervalos donde el cuociente
x2 + x− 1

x2 − 1
sea positivo o cero, es decir, mirando la tabla

S2 =

(
−∞,

−1−
√
5

2

]
∪

(
−1, −1 +

√
5

2

]
∪ (1,+∞)

La solución S de la inecuación con valor absoluto∣∣∣∣ x

x2 − 1

∣∣∣∣ ≤ 1

es

S = S1 ∩ S2 ={
(−∞,−1) ∪

[
1−
√
5

2
, 1
)
∪
[
1+
√
5

2
,+∞

)}
∩
{(
−∞, −1−

√
5

2

]
∪
(
−1, −1+

√
5

2

]
∪ (1,+∞)

}
=(

−∞, −1−
√
5

2

]
∪
[
1−
√
5

2
, −1+

√
5

2

]
∪
[
1+
√
5

2
,+∞

)
Finalmente el conjunto solución de la inecuación original es

S =

(
−∞,

−1−
√
5

2

]
∪

[
1−
√
5

2
,
−1 +

√
5

2

]
∪

[
1 +
√
5

2
,+∞

)
�

4


